

《2011年河南省加强城乡基础设施建设专项工作方案》公布 基础设施投资将超7000亿元

核心提示

全省2011年城乡建设大盘敲定,基础设施建设投资规模将达7000亿元以上。其中关乎民生的各类保障性住房建设,年内将开工42.09万套,完成投资364亿元。《2011年河南省加强城乡基础设施建设专项工作方案》20日经由省政府批转。这是继去年底出台《河南省城乡建设三年大提升行动计划》后,我省在改变城乡建设面貌上再次迈出的坚实一步。

据大河报消息 每增加1个城镇人口,可带动10万元以上城镇固定资产投资,带动3倍于农民的消费支出。城镇化率成为考验一个地方是否发达的标准。今年,我省定下目标,城镇化率再提高1.8个百分点左右,转移农村人口160万人左右。

20日,记者获悉,省政府办公厅转发了省发改委、省住建厅制订的《2011年河南省加强城乡基础设施建设专项工作方案》(以下简称《方案》),公布了一系列今年的城乡基础设施建设重点项目。今年,全省城乡基础设施建设将完成投资7000亿元以上。

关键词:城市新区

今年,我省将实施城市新区建设千亿工程,以城市新区居住功能组团连片开发和产业功能区配套基础设施、重大交通、生态水系建设等为重点,突出抓好483个项目建设,力争

全年完成投资1200亿元以上。

继续完善城市新区规划体系,全面实施郑汴新区规划。今年上半年,完成洛阳、平原、焦作、许昌、南阳、漯河等城市新区总体规划编制,9月底前编制完成产业发展等重点专项规划。

年内,完成安阳、商丘、三门峡等9个城市新区总体方案的制订工作,同步推进规划编制、招商引资和重大项目建设等工作,要采取公开招标形式,邀请国内外知名规划机构编制城市新区规划。

《方案》里提到,要以产业、人居、生态功能复合为原则,建设郑州引黄龙湖调蓄工程、曹古寺水库综合治理等引水调蓄工程。

此外,加强中心城区道路绿化和公园绿地建设,推进建成区内河道的综合整治。2011年重点建设西流湖生态园、沙澧河和白河河道治理等110个项目,力争完成投资80亿元左右。

关键词:房屋建设

城中村和旧城区改造是完善城市功能、改善城市环境、提高土地利用效率的重要手段,今年,我省将计划完成投资600亿元以上。

此外,重点推进沿街连片旧住宅和商业街区综合整治,争取全年完成投资40亿元,整治旧住宅和商业街区面积490万平方米。

《方案》中提到,房地产业要适应城镇化快速发展的需要,力争完成投资2000亿元以上。

对于保障性住房建设,2011年,开工建设各类保障性住房42.09万套,完成投资364亿元。

关于商品房的建设,力争完成投资1700亿元以上。

另外,今年,我省将以重大工程和重点项目建设为抓手,全面启动“五网一系统”基础支撑体系建设,力争完成投资1600亿元以上。

拿地不开工 导致土地闲置满两年的 政府可收回地块 重新安排使用

昨天,省政府批转《河南省创新土地开发利用管理机制专项工作方案》(以下简称《方案》)。

其中明确提及,将加大闲置建设用地清理处置力度。对土地闲置满一年的,按出让或划拨土地价款的20%征收土地闲置费,并征收增值地价;土地闲置满两年的,经市、县级政府批准收回后,可重新安排使用。

闲置地块可收回重新使用

今后,不管是哪种建设用地,购置后若不按规定期限动工开发,均有被重新收回的可能。

《方案》中要求各地今后要加大闲置建设用地清理处置力度。其中,对超过《土地出让合同》约定或《土地划拨决定书》规定的动工开发期限而未动工,造成土地闲置满一年的,按出让或划拨土地价款的20%征收土地闲置费,并按国家规定征收增值地价;土地闲置满两年的,经市、县级政府批准收回后重新安排使用。

此外,对省政府已经批准的城市和乡镇批次建设用地,因城市和乡镇规划调整、原申报的土地用途或用地意向项目发生变化、项目选址有特殊要求需重新选址等原因,尚未实施征地的新增建设用地,将按照城市和乡镇批次用地方式调整建设用地区位。

农村节约土地优先补充为耕地

如今,我省的新农村建设已经呈现基本面貌,农村住宅统一集中后,多地出现了宅基地和村庄整理节约的土地。省政府要求,这部分土地要首先补充为耕地。

即便调剂为建设用地的,也要优先用于农村基础设施建设、公益事业和产业集聚区发展,方便农民就近转移就业,并留足农村经济发展用地。

另外,“空心村”、砖瓦窑场、工矿废弃地整治以前年度节余的建设用地指标,将主要用于城乡建设用地增减挂钩,保障产业集聚区建设及县域经济发展,缓解建设用地压力。

此外,《方案》中还提到,禁止别墅类房地产等项目用地、重点查处对土地“未报即用”等行为等。

(《河南商报》供稿)

中原传真

今年我省旅游 期待收入2626亿元

据河南商报消息 洛阳牡丹花会4月1日即将盛装亮相,河南2011年旅游旺季也将随之到来。20日从省政府获悉,我省定下2011年旅游发展大盘,期待全年接待游客2.92亿人次,实现旅游总收入2626亿元。

为实现上述目标,省旅游局今年也提出不少新的举措:建设省旅游服务中心;重点支持龙门旅游度假区、云台山世贸天阶等重大旅游项目;启动全省汽车露营地网络建设项目;筹建旅游风情小镇;建成6家五星级酒店,同时打造10家特色餐饮企业,培育5家旅游商品开发生产企业;再成功创建2~3家5A级景区,打造文化河南旅游品牌和新型文化体验产业链。

火车票终于打折了

信阳成为首先受益城市之一

据大河报消息 “坐了这么多年的火车,我还是头一次买到打折的火车票。”手在武昌买到的打折火车票回到信阳的张女士说。21日,记者从武汉铁路部门获悉,武汉地区对发出的火车卧铺票首次进行打折,信阳成为首先受益的城市之一。

据介绍,今年3月15日到6月30日(4月30日~5月3日除外),广州开往信阳的K10次列车,武昌到信阳段的硬卧均进行折扣销售,如武昌到信阳,折后一张硬卧下铺60元,平时则需92元。

修脚师也要持证上岗

资格认证考试将首次在我省开考

据大河网消息 修脚师也要持证上岗了。记者20日从河南中医学国家职业技能鉴定所获悉,修脚师职业资格认证考试将在我省首次进行,河南中医学国家职业技能鉴定所被河南省人力资源和社会保障厅批准为我省首家修脚师鉴定考核单位。

河南中医学国家职业技能鉴定所所长周运峰说,修脚是一项技术要求非常高的行业,真正的修脚师不光要讲究手上的技艺,还必须拥有相当的知识,国家也对修脚师职业资格标准有严格的规定。

由于河南省没有正规的修脚师培训和鉴定机构,这些从业人员大多没有经过正规培训并取得相应的资格证书,只有少数人员到外省(地)学习,通过了考核鉴定。河南中医学国家职业技能鉴定所开展修脚师职业资格鉴定考核,填补了我省修脚师职业培训及鉴定考核的空白。

“盘古圣地”泌阳 将举办盘古文化节

据中新网消息 “中国盘古圣地”河南省泌阳县将于4月5日(农历三月初三),在该县盘古山拜祖广场举行中国·泌阳第九届盘古文化节,以纪念中华民族的始祖盘古。

记者从泌阳县政府获悉,本届盘古文化节以“同根同脉、共铸和谐”为主题。届时,除举办传统的“拜祖大典”外,还将举办《盘古圣地·锦绣泌阳》个性化邮票发行仪式、邀请省内外知名书法家举行书法年会、盘古文化节民间物资交流大会以及舞龙、舞狮、划旱船、九莲灯等民间文艺表演。

盘古开天辟地是中华民族最古老的传说之一,盘古文化是中华民族“根文化”,蕴涵着敢为人先、开拓创新的宏大胆识。2005年12月,经中国文联及中国民间文艺家协会实地考察论证,正式将泌阳县命名为“中国盘古圣地”。盘古神话成为国家级非物质文化遗产及河南省民间文化抢救工程项目。



节水意识,要从娃娃抓起

3月21日,安阳市内黄县实验幼儿园开展“珍惜每一滴水,从我做起”主题教育活动,教育孩子从小节约水资源,迎接3月22日第19个“世界水日”的到来。图为内黄县实验幼儿园的老师在教小朋友描绘卡通“节水娃娃”。

新华社发(刘肖坤 摄)

“河南省五大考古新发现”出炉

洛阳隋唐城宫城遗址中惊现神秘建筑“天堂”

昨日,河南省文物局公布了最新的“河南省五大考古新发现”。有意思的是,考古人员在五大发现之一的洛阳隋唐城宫城遗址中发现了一座名叫“天堂”的神秘建筑遗址。

洛阳曹休墓等入围

“河南省五大考古新发现”评选自2008年开始举办。

参评项目以单位申报和专家推荐两种形式入围。评选主办单位于每年12月公告评选活动的开始,随后河南省文物考古学会常务理事会从申报项目中,初评出10项入围“河南省五大考古新发现”候选名单。

今年春天,专家组从浙川下王岗遗址等10个候选项目中,遴选出了禹州瓦店龙山文化遗址、新郑望京楼夏商城址、荥阳官庄周代遗址、洛阳曹休墓、洛阳隋唐城宫城遗址五大考古项目,并于昨日正式公布名单。

唐朝就有“天堂”?

有意思的是,考古人员发掘洛阳隋唐城宫城中心区时,发掘出了两座神秘的遗址——明堂和天堂。

说到这里,不少人好奇了,天堂是什么?

跟咱们现在所说的天堂有什么分别?考古专家解释,明堂是西周时期的宫城正殿,按礼制明堂应建在郭城之南三里之外、七里之内,但武则天标新立异,将明堂建在了宫城中心。

“天堂遗址位于明堂遗址西北155米,处于宫城轴线区域西侧,是一处方形台基上有五重圆形承重基础的建筑基址,建筑形制非常独特,是武则天命薛怀义主持建造的用以贮佛象的佛堂建筑。”国家文物鉴定委员会委员、河南省文物考古研究所原所长郝本性说,明堂为古代帝王明政教之场所,可以举行祭祀、朝会、庆赏等大的活动。而天堂则是女皇武则天的独创,主要用于供奉佛像。

“据史料记载,明堂有86米高,天堂呢,站在三层能俯视明堂,我们推测,天堂应该有100多米高!”郝本性认为,建造这么高的建筑,一方面体现了女皇对佛教的崇拜,另一方面,也是为了提高自己的身份与地位。

专家表示,明堂和天堂是中国古代都城建设史上特殊历史时期的两座特殊建筑,是宫殿建筑史上的新气象,改变了这一时期宫殿建筑形制布局 and 空间高度。这两座建筑的形制布局是中国古代建筑史上极为珍贵的实例并具有极其重要的学术研究价值。(《河南商报》供稿)